



26.5万支!40辆车全程冷链配送

又有两批新冠疫苗到货济南,收货环节要核验全程温度

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小蒙
实习生 杨文慧 陈文静

3月30日,又有两批次共计26.5万支新冠病毒疫苗到货泉城,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者前往疫苗运抵地点看到,疫苗全程在2℃~8℃的恒温下进行储运及配送。据了解,截至目前,济南市已累计接种71万剂次新冠疫苗。

26.5万支到货济南 单日接收量最大

3月30日11:00,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者到达疫苗运抵地——山东大舜医药物流有限公司,看到现场有几十辆冷链运输车停在物流园内,等待新冠疫苗抵达查验入库之后再行配送。

据了解,此次到货的北京科兴6.5万支、国药中生20万支疫苗,是济南接收新冠病毒疫苗以来,到货量最大的一天。

“为减少中间环节,加快物流配送,疫苗是由厂家直接配送到市级疾控中心。”据济南市疾控中心免疫规划所王华义介绍,新冠病毒疫苗储存、运输温度均为2℃~8℃,冷链运送车上有温度监控记录,如果记录有异常,会拒收疫苗。

据山东大舜医药物流有限公司总经理康娟介绍,疫苗到货以后先进行收货环节,这个环节要核验疫苗全程的温度、配送疫苗的车辆人员是否经过备案,以及随货单证是否经过审核和备案。

“核验完全程的温度以及每个节点所有的信息之后,才会开门卸车。”康娟说,然后按照区县疾控的分配计划出货指令下达的订单,再进行相关疫苗的分拣、扫码、复核、打包、装箱以及装车,然后进行配送。



工作人员认真查验疫苗。

码、复核、打包、装箱以及装车,然后进行配送。

12点左右,一批次新冠疫苗抵达。记者在现场看到,气囊门打开以后,运输车的后斗可以直接和冷库实现对接,这样能更好地使疫苗保持在2℃~8℃的一个标准温度。

40多辆车全程冷链配送 明天门诊就能接种

为缩短储存时间,在疫苗到达之前,疾控部门就已经做好了新冠疫苗订单和计划安排,以保证疫苗及时派送至各个接种单

位。据介绍,济南新到货的26.5万支新冠疫苗,将被分发到15个区220多家接种门诊。

“按照国家要求,疫苗的出入库都需要扫码操作,所以需要耗费一定的时间。”据王华义介绍,此次到货的疫苗,将有40多辆冷链车投入运送。从疫苗抵达到分

发至各个预防接种门诊,全程需要3至4小时,明天接种门诊就能进行接种。

13点10分,第一批疫苗出库被送往章丘区人民医院接种点,此次运送到的共计三箱960支疫苗,随后被放入专门设置的新冠病毒疫苗冷链室,冷链室中有两台温度设定在2℃~8℃的冰柜,新冠疫苗就被安放其中。

章丘区人民医院接种门诊工作人员介绍,医院接下来会通知市民前来接种,预约市民会第二天接种上这批疫苗。

济南已接71万剂次 无严重不良反应

“市民接种疫苗是安全的,疫苗在运输过程中是在2℃~8℃的全程冷链闭环运输,安全有保证。”济南市疾控中心副主任耿兴义说,除此之外,接种人员都经过严格培训,接种技术有保证。

另外,为保障接种安全,济南市还采取措施做到“四有”,即有急救医生、有急救的设备和药品、有120车辆,有二级以上医疗机构的绿色救治通道,这四个环节能够最大限度保证疫苗接种的安全。

据介绍,截至3月24日,济南市已设置接种点两百多个,正在建设临时接种点194个,其中每个区县至少建设大型接种点1个;完成接种工作培训并发证2042人,正在接受培训医务人员2275人。截至目前,全市累计接种超48万人,接种71万剂次疫苗,无严重不良反应发生。

3月30日山东首批集采高值医用耗材落地执行

一台手术省了四万 患者家属又惊又喜

本报济南3月30日讯(记者赵清华) 3月30日上午8点多,69岁的济南市民刘女士被推入济南市中心医院手术室,进行冠状动脉介入治疗同时接受了心脏支架植入。她由此成为山东省冠脉介入类快速交换球囊医用耗材降价后,率先享受这一惠民举措的患者。

高值医用耗材集中带量采购,价格让利于民,3月30日起,山东居民用上首批集中带量采购高值医用耗材。首批5类高值医用耗材含1483个产品,产品价格平均降幅82.59%,最高降幅95.6%。此前并不知情的患者家属听闻消息又惊又喜。

刘女士是3月28日因心脏疼痛入院的,造影检查后大夫安排进行手术。此前,全家人对集采高值医用耗材降价通知并不知晓。手术后,主治医师查房沟通过程中,刘阿姨一家才得知集采高值医用耗材降价,能给他们省掉一些看病钱。“我们真的是太高兴了!大夫说我们大概能省下四万多块钱,我们真是挺幸运的。”刘女士的女儿高兴地对记者说。

刘女士的主治医生、济南市中心医院内科副主任医师王立启介绍,手术中,刘女士一共用了2个支架和3个球囊。“就价格来说,降价之前单支球囊的价格是3000多元,现在是300多元;冠脉支架之前进口价格贵的达到19000元一支,现在价格在700多元,这样算下来这台手术为患者节省费用4万多元,其中,冠脉介入类快速交换球囊能省下8900多元。”王立



术后的刘女士和陪伴她的女儿都非常高兴。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵清华 摄

启向记者表示,此次集采高值医用耗材落地,作为一个惠民工程,对广大患者朋友来说是一个福音。“比如,之前我有一个从济阳过来的患者,因为家庭条件不太好,就没法选择心仪的心脏支架,最后选择了便宜三四千元的其他品牌支架,如果放在降价后的现在,肯定不会有这些困扰了。”

据介绍,去年12月31日,山东省开展全省高值医用耗材集中

带量采购工作,5类高值医用耗材分别为冠脉介入类快速交换球囊、初次置换人工髋关节、可吸收硬脑(脊)膜补片、一次性使用套管穿刺器、心脏起搏器(双腔),含1483个产品,产品价格平均降幅82.59%,最高降幅95.6%。降价金额最大的产品是一种初次置换人工髋关节,由原来92418元降至4133.33元,单个产品降价88284.67元。此次集采也是目前全国省级采购中一次性集中带量

采购种类最多,规模最大的高值医用耗材超级团购。

据济南市中心医院医学工程部副部长褚衍彪介绍,5类高值医用耗材1483个产品中,济南市中心医院采购了28个产品,大约有700个型号。据统计,去年济南市中心医院全年这5类耗材相关手术4451台,5类耗材的需求量占医院高值医用耗材总量的0.5%,经估算,降价之后能节省773万元左右费用。

相关链接

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 蔚晓贤 谢晓雨

自3月30日起,山东省首批集中带量采购高值医用耗材正式在我省各地落地实施。

记者从聊城相关部门了解到,五类高值医用耗材大幅降价,平均降幅82.59%,最高降幅95.6%,患者可在聊城相关医疗机构使用到降价后的中选产品

3月30日上午,在聊城市人民医院手术室,48岁的孙先生正在接受双侧人工髋关节置换手术。孙先生使用的髋关节在山东省首批集中带量采购高值医用耗材之列,双侧髋关节费用比原来降了3万多。下一步,聊城市医疗保障局将积极统筹推进国家及省集中带量采购药品及耗材落地,建立常态化的医用耗材和药品集中带量采购机制,确保各类集采政策在我市及时落地,更大程度减轻人民群众就医负担。

同日,记者从潍坊市医保局获悉,从30日起,潍坊各相关医疗机构将执行山东首批高值医用耗材集采结果。

据介绍,潍坊市各有关公立医疗机构、驻潍军队医疗机构以及部分民营医疗机构参加此次集采。全市首年约定采购量30565个(套),给老百姓带来了实实在在的实惠,切实减轻了患者的就医负担,特别是对困难家庭的负担,初步达到患者减负担、医院降成本、医保控支出三方共赢的改革惠民预期。

医用耗材价格这次降幅有多大